



学思想 强党性 重实践 建新功

全市主题教育 深化整改整治工作推进会召开

安伟出席并讲话

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙亚文)12月22日,全市主题教育深化整改整治工作推进会召开,学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话指示精神,认真落实中央、省委关于主题教育相关要求,交流进展情况,分析查找差距,安排部署下一步工作。省委常委、市委书记安伟出席并讲话。

省委第一巡回督导组副组长杨自明到会指导。市领导吕挺琳、黄卿、陈明、虎强、张红伟出席。市委常委、市纪委书记、市监委主任路云通报全市整改整治工作情况,市委常委、组织部长李党生主持会议。省委

第一巡回督导组全体成员列席。

安伟指出,全市整改整治工作组织领导有力、整改扎实有效、督导严格到位,取得了明显成效。当前,整改整治工作到了最紧要的攻坚阶段,要进一步提高站位,充分认识抓好整改整治是贯彻中央精神和省委部署的“必答题”,是解决现实问题的重要契机,是衡量主题教育成效的关键标尺,高度自觉、坚决果断抓好整改整治工作,确保各项任务落实落细、见行见效,为全市改革发展稳定奠定更好基础、创造良好条件。

安伟强调,要突出问题、动真碰硬,推动整改整治工作走深走实。

要聚焦习近平总书记和党中央关心的问题、影响制约高质量发展的问题、群众急难愁盼问题、防范化解重大风险中的问题和全面从严治党中的问题,找准方向,扎实推进整改整治;坚持分类施策,按照轻重缓急精准整改,解决好“增量”和“存量”问题;深化专项整治,切实做到协同联动、密切配合、同向发力、共解难题;坚持标本兼治,健全完善学习贯彻党的创新理论的制度机制,努力实现常态长效;突出问政于民,结合实际、开门整改,认真开好专题民主生活会和组织生活会,在与群众良性互动中更好推动问题解决。

安伟要求,要加强领导、落实责任,确保整改整治工作取得实效。要压实领导责任,加强统筹协调,推动纵向贯通、横向协同,防止形式主义,增强政治敏锐性,把准主基调,确保主题教育的严肃性、实效性。要扛稳责任、高标要求,扎实认真、一丝不苟抓好整改整治工作,确保整改整治改彻底、改到位,齐心协力做好主题教育下半篇文章,以整改整治的实效推动主题教育取得更好成效,向党和人民交上一份满意答卷。

郑东新区、巩义市、市发改委、金水区、市委办公厅、市城建局作现场或书面发言。

全市宣传思想文化 工作会议召开

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王治)12月22日,全市宣传思想文化工作会议召开。市委副书记、政法委书记吕挺琳出席并讲话,市委常委、宣传部长陈明主持,副市长陈红民作传达。

吕挺琳指出,宣传思想文化工作是一项极端重要的工作。各级各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平文化思想,坚持“三标”引领,持续打响“天地之中、华夏之源、功夫郑州”城市品牌,着力塑造文化强市,为推进郑州国家中心城市现代化建设提供坚强思想保证、强大精神力量和有利文化条件。

吕挺琳要求,要深化理论武装,聚焦理论学习、研究阐释、宣传普及关键

环节,注重深化内化转化、体系化学理化,增强说服力感染力,持续巩固人民群众团结奋斗的共同思想基础。要坚持利民惠民导向,以强信心、防风险、增活力为重点,深化理想信念教育,多措并举深化媒体融合,持续巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论。要塑造文化强市,加强文化遗产传承保护,推动文旅文创深度融合,大力实施文化惠民工程,加强城市文化品牌传播,加快打造华夏历史文明传承创新基地中的全国重地。要严格落实意识形态工作责任制,坚决有效防范化解意识形态风险。要加强党的全面领导,强化政治引领筑根基、改革创新增活力、固本强基抓队伍、持之以恒转作风,为推动全市宣传思想文化事业开创新局提供坚强保障。

我省发布《方案》 提升行政执法质量

本报讯(正观新闻·郑州晚报见习记者 赵冬)记者昨日从省政府获悉,近日,省政府办公厅发布《河南省提升行政执法质量三年行动实施方案(2023—2025年)》,其中明确,到2025年底,行政执法突出问题得到有效整治,行政执法队伍素质明显提升,行政执法工作体系进一步完善,行政执法监督机制和能力建设切实强化,行政执法信息化、数字化水平进一步提升,行政执法保障能力明显增强,行政执法质量和效能显著提高,行政执法的权威性和公信力有力增强,人民群众对行政执法的满意度大幅上升。

根据《方案》,行政执法人员每人每年接受不少于60学时的公共法律知识、业务知识和行政

执法技能培训,2024年6月底前完成全省行政执法队伍的全员轮训。严格落实行政执法人员资格管理和持证上岗制度,严把行政执法人员“入口关”和“年审关”。

各地、各部门要对已制定的裁量权基准进行全面清理。行政裁量权基准制定部门要对行政执法人员专项培训,定期发布指导性案例。2024年在各级行政执法部门逐步推开,推动行政执法责任到岗到人。确保行政许可、行政处罚等执法行为信息依法公示率达到100%,重大执法决定法制审核率达到100%。整治运动式执法、“一刀切”执法、简单粗暴执法等不作为、乱作为问题,全面排查行政机关败诉案件,深入分析败诉原因。

郑州“居民服务一卡通”再扩容 看电影、用UU跑腿可享专属优惠

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 见习记者 陶然)记者昨日从市人社局了解到,为尽快落实《郑州市居民服务一卡通规定》中明确的服务事项,郑州社保卡(市民卡)“生活服务”板块正式上线,首批涵盖线上电影购票、UU跑腿两大生活服务类型,进一步丰富了“居民服务一卡通”应用范围。

据了解,本次服务扩充主要借助郑州社保卡(市民卡)服务线上线下相结合的优势,从百姓精神文化需求和效率提升两方面入手,满足大家的多元化需求,进一步丰富百姓用卡场景,建设人民满意的服务型政府。郑州社

保卡持卡用户(含省直用户)均可通过郑州市民卡公众号,进入“市民卡服务”点击“看电影”及“UU跑腿”进行体验,并享受社保卡专属优惠价。

那么通过社保卡(市民卡)体验上述服务究竟能省多少钱呢?记者对比了市面上常用的几款软件发现,使用社保卡(市民卡)电影购票的优惠幅度在八五折至九折,跑腿服务的优惠幅度在八五折左右,已经激活过社保卡银行账户的朋友们可以直接进入平台使用服务。如果尚未激活,可到本人社保卡发卡行任一线下网点进行账户激活。

阶段性缓缴的社保费补缴 将于12月底到期

本报讯(正观新闻·郑州晚报见习记者 李娜 见习记者 陶然)记者昨日从河南省社保中心获悉,阶段性缓缴的社保费补缴工作将于12月31日到期。

此项工作具体包括两类群体——用人单位、灵活就业人员。其中,需要办理阶段性缓缴社会保险费的用人单位,应于2023年12月底前将缓缴的社会保险费补缴到位,未按规定时限

补缴的,将从补缴最后期限的次月起按日加收万分之五滞纳金。

以个人身份参加企业职工基本养老保险的个体工商户和各类灵活就业人员,2022年未缴费月度可于2023年底前进行补缴,缴费基数在2023年当地个人缴费基数上下限范围内自主选择,缴费年限累计计算,未按规定时限补缴的,2024年不得补缴2023年底前未缴费月度。